

不忘初心 我的一生



初心

1932年我出生在湖北省咸宁市一个红色大家庭。叔公钱亦石系我党早期的教育家、理论家,女婿是知名音乐家冼星海。姑妈钱瑛曾担任中共第七、第八届中央委员,叔叔钱道厚也是我党早期的革命家。

1932年到新中国成立的1949年是中国灾难深重的17年。八年抗战、四年解放战争,中国人民生活在水深火热之中。现将我的经历作一介绍:

第一、咸宁火车站,咸宁乃京、广铁路之大站,武汉咽喉。1927年叶挺大败吴佩孚就在咸宁汀泗桥。1938年我开始上私塾。半年后,父亲来咸宁接我到湖北石首与母亲同住,高兴万分。与奶奶、哥哥告别后,赴咸宁火车站,乘火车去武汉。谁知,祸从天降,日寇飞机不停地扔下炸弹。一个六岁的儿童遇到此景,除了哭喊爸爸,还有什么呢?更可怕的是父亲吓得不知去向!好在一个国民党军官收留了我。

第二、保卫大武汉,武汉系九省通衢长江、汉水之交汇处,地势险要。自古以来,就是军家必争之地。赤壁之战就发生在武汉附近。1937年底,南京失守,蒋介石将国民

政府搬到武汉、达官贵人汇集至此,还带来无数上海、江、浙一带的难民,真是人山人海,乱成一团。此时,日寇几十万大军围攻武汉,国民政府也喊出死守武汉。两军对阵,炮声隆隆。此时此刻,父亲带着我来到这可怕的城市,走街串巷,找不到住宿,只好在江边呆了一夜。天上的星星没有两样,可是人间实在太惨。黄鹤楼已倒塌,蛇山见不到树木。江边的难民成群结队,男男女女、老老少少、哭喊声、枪炮声,混在一起,可怕之极。第二天一早,父亲带着我不知怎样挤上了船,没有座位,人挤人、人堆人、臭气熏天、热气蒸人。整整一天没有吃一粒饭,没有喝一口水。傍晚,终于抵达石首港。

第三、石首不安宁。石首地处洪湖,贺龙同志在这里起家。姑妈钱瑛在这里打过游击。二叔钱道厚在这里牺牲。1938年~1942年比较平静,到了1942年可能新四军在这里发展壮大。从此日寇不断派飞机来轰炸,石首不安宁!一年之内,我们搬了三次家,东躲西藏。

第四、华容故道,华容乃湖南重镇,关

羽捉曹操就发生在这里。此处山高奇特,道路险恶。1942年在石首实在呆不下去了!我们一批难民只好沿着华容道无目的地向前迈进!我们一家六口,爸爸、妈妈和我们兄弟四人。我最大10岁,大弟8岁,小弟4岁,小妹1岁。一路上走走停停,停停走走,经南县、沅江、益阳、长沙,到了毛主席的家乡湘潭。在湘潭居住了两年,给我留下了美好的记忆!高小两年就在湘潭上的。

第五、湘江乞讨,湘江乃洞庭湖四大支流之首。流经长沙、湘潭、湘乡……等地。1944年,日寇到处吃败仗。为了打通到缅甸的通道,第四次攻打长沙,长沙失守。这时,父亲外出做生意未回。母亲只好带着几个孩子,租着一艘船,沿江乞讨。我记得湘乡望全乡时,遇到一位老人,自称是曾国藩的族人,把我们接到他家给了一些吃的,还给了些钱,让我们上路。此时,母亲哀求将最小的弟弟(八个月)立华留下送给老人,老人无奈!此时天气炎热,小孩发烧,不久就葬身在湘江……就这样,我们又只好拖着小船,沿江而行。不知怎样,到了湘西重

镇——蓝田。第六、蓝田求生,蓝田系湘西重镇,四面环山,风景优美。虽小,但银行、邮局齐全。我们母子在蓝田呆了半个月。这半个月既是最痛苦的半个月,也是最有希望的半个月。为了生存,一个12岁的儿童,居然挑起养家的重担。我什么都干,挑煤、卖报……,某日,我挑一担煤,一只狼狗追来将左腿咬伤,留下终生痕迹。天无绝人之路,一天邮局送来一份电报,说重庆的亲友派人来接我们去重庆。全家欢喜万分。就这样我们在来人的带领下,乘着敞篷汽车翻山越岭,经贵州遵义、贵阳,来到了重庆。一路见闻,惨不忍睹。国民党兵败如山倒,难民如潮。贵州重镇独山失守,重庆告急!一片混乱。1944年秋,我考上了重庆复兴中学。这时,我虽然只有12岁,由于经历如此磨难,我已经有思想。一方面目睹国民党腐败,另一方面又见到无数知识青年勇敢参加远征军,使我立志效忠祖国,渴望中国富强。每天我站在重庆南岸真武山上(学校地址)遥望四方,思考着、准备着……这可能就是我的《初心》吧!



十年军旅

1949年5月武汉解放时,我是湖北省立高中三年级学生,为了迎接解放,学校给我们提前发了毕业证。我满怀欣喜,决心报名参加中国人民解放军。七月,空军在武汉秘密招生,我被保送到空军长春第二航校。现将我在空军十年的经历和成绩介绍如下:

第一、长春第二航校,1949年9月我来到长春第二航校,被编到仪表大专班,并任班长。航校10月1日开学,教师都是苏联人,连翻译都是苏联东方语言学院的毕业生。学员大部分是从全国陆军选来的25岁以下的连、排干部,文化程度都是小学二、三

年级。由于文化不齐,语言不通,我被聘为辅导员。经常代替老师向学员讲课。因此,我表现十分突出,以第一名的成绩毕业。并荣获时任空军司令员刘西楼颁发的学习优秀奖状。

第二、空军第四混合旅(即空四师),1950年4月11日,刘西楼向中央军委递交了组建第一支航空部队的报告,5月9日中央军委批复成立空军混合旅。1950年6月19日,中国空军第一支航空部队——空军第四混合旅(太平洋部队)在南京成立。辖2个歼击机团,一个轰炸团。我就是轰炸团的成员。聂凤智任华东空军司令兼旅长,李世安

任政委,刘善本任副旅长。这一年,我们接受了一项光荣任务——参加国庆一周年大典。不久,我们又回师东北,参加抗美援朝。我经受了战争考验,获得了抗美援朝纪念章。

第三、空军航校,1952年我调到空军航校任教,直到1959年转业。我任劳任怨、埋头苦干,年年立功授奖,被评为模范教师。使我荣幸的是中国第一批女子飞行员是我的学生。为了适应学员的需要,我创造了“教、学、做”合一教学法,即:以“做”为核心。教师在“做”中教,学生在“做”中学。这一教学法,在全校推广,给我立了三

等功。

第四、对我有影响的几位首长。

聂凤智,解放上海的英雄(1955年授中将军衔),文革后任华东军区司令。主要影响:压倒一切敌人,决不被敌人压倒的军人气质。

李世安,中等身材,精明能干,充满智慧。主要影响:用智慧征服人、团结人。

刘善本:国民党第一个驾机起飞的人。技术高超,工作认真负责。主要影响:敢于担当。

总之,十年军旅,把我炼成一名有信仰、有立场,相信党的共产主义战士。



为教育事业奋斗终生

从1952年任航校教员到现在,我在教育战线奋斗了60多个春秋。现将主要成绩介绍如下:

第一、内蒙古乌达矿务局。内蒙古乌达系贺兰山脚下的一片沙滩埋藏大量煤矿,兰新铁路通过此地。为此,中央决定在此成立煤炭公司。

乌达矿务局是1958年成立的。人员来自五湖四海,没有学校。我于1959年至1981年在这里干了22年教育工作,现将主要成绩分述如下:

其一、打基础。1959年我被任命为三矿教育科长,负责组建三矿子弟学校,并在工人中开展“扫盲运动”。我始终遵循教育规律,实事求是和个别人的极左思想(三个月扫除文盲)进行坚决斗争。

其二、建立矿务局第一所实验中学。1962年我调到矿务局第一所实验中学。校长不懂教育,而且“极左”,打击知识分子。我与他进行了一年斗争,终于取得了胜利。上级党委将他调走,派一名老同志任校长,主要

任务压在我的身上。我大胆的将初级中学改为全日制完全中学,大胆的重用有才华的教师,让第一批高中毕业生上省级线达到50%以上。

其三、主导教育处的业务工作。1965年我调到教育处任教研室主任达十年之久,指导全局中小学的业务工作,培养了一大批有知识、有经验的教师,为矿务局的教育事业作了重要贡献。

其四、建立内蒙古职工大学。1975年组织上让我组建内蒙古职工大学。我主动与内蒙古煤管局主管教育的同志联系,积极争取,内蒙古煤管局领导和中央有关部支持。最后由教育部和内蒙古人民政府合办成立了内蒙古职工大学,向全区煤炭系统职工招生。我被任命该校副校长(副处级)。

其五、打基础。1981年我调到中国第二汽车制造厂任教育处副处长主管业务。当时二汽教育很分散,一厂一校,而且是一条龙(即小学到高

中)办学。老师质量极差(所谓家属统治学校)。1981年高考上省线的人数仅有17人,家长不安心,纷纷把孩子送到外地。为了解决这个问题,在厂党委书记兼厂长黄正夏的支持下,召开了二汽第一次教育工作会议形成文件(会议纪要)。

我积极推进压缩高中,大办职业教育。将二汽原20所高中压缩到两所,将原八中改为职业高中总校。二汽大部分专业厂均办职业高中分校,为二汽建设发展输送了大量职业技术人才。同时,在职业高中总校办幼儿班,在教师进修学校办中师班,在华中师范大学和首都师范大学为二汽培养了200多名教师。在西安有关院校为二汽培养了200多名大专生。在全国招聘了80多名文革前毕业的大学生,实现了二汽教育工作的规范化、知识化和专业化。我还推动了二汽学校体制改革,由10年制改成12年制。另外,率先在二汽小学开外语课。总之,使二汽中小学教育逐步步入良性循环。三年之后,二汽高考上省线的学生稳升到100

名以上。家长十分满意。当然这些成绩主要是以黄正夏同志代表的总厂党委支持和有关同志的配合,但我确实起到了出谋划策的作用。

第三、陶行知研究会,我是第一批参加陶行知研究会的。我对陶行知教育思想有研究。我沿着陶行知的足迹南京晓庄、重庆育才、上海工学团以及陶行知的家乡进行了实地考察。我写了10多篇论文在全国各级刊物发表,我的《陶行知教育思想现实意义》在华师大校刊发表,并存入伦敦图书馆。我还编写了《陶行知教育思想讲义》在教师进修学校给学生讲授。我在二汽成立了陶行知研究会,评为先进单位。离休来北京后,还和陶行知研究会秘书长方明同志一道对北京农民工子弟学校进行指导。可以自豪的说:我热爱教育热爱教育。

中国陶行知研究会常务理事
教授 钱立纬



咸安烟草召开中心组学习(扩大)会议

本报讯 通讯员饶霞义报道:5月24日,咸安区烟草专卖局以“深入学习贯彻党章党规党纪和监察法,自觉践行‘两个维护’”为主题召开第二季度第二次中心组学习(扩大)会议。全体党员及副股级以上干部参加会议。

会议邀请区纪委监委检查员讲解《条例》《监察法》有关条款释义。

会议传达了《中共咸宁市烟草专卖局(营销部)党组关于印发全市系统贯彻落实二十个党风廉政建设实践行“两个维护”为主题召开第二季度第二次中心组学习(扩大)会议。全体党员及副股级以上干部参加会议。

会议邀请区纪委监委检查员讲解《条例》《监察法》有关条款释义。

人”。党员干部要以党章党规党纪严格约束自己,守住信念、道德、纪律防线,勇于担当、主动作为,充分发挥共产党员的先锋模范作用,做干净担当的表率。三要刀刃向内,做护法执纪的“铁面人”。要切实把纪律和规矩挺在前面,守住廉洁自律、规范经营、依法行政三条底线,充分展现共产党员的新风貌、新作为,争做忠诚干净担当的新时代烟草人。

作职责和检查内容,提升安全行车意识,严防车辆“带病”上路,确保行车安全。

查隐患保安全。组织专班对所有公务车辆的行车状况、安全物资等进行全面细致检查,对发现的问题督促及时整改到位,确保车况良好,安全出行。

病”、勤俭办事的“肥胖症”、为人处事的“油滑症”;四要牢记党纪党规,坚决做到“两个维护”,切实将党章党规党纪要求落实到对党忠诚、干净廉洁、担当实干、当前工作上。

金叶凤
咸宁市烟草专卖局主办

变更公告

原刊登于2019年5月27日《咸宁日报》上的《通城县国有建设用地使用权挂牌出让公告》因故变更如下:

一、原公告第一条变更为:容积率≤0.3,建筑密度≤18%,起始价为:826.29万元,本补充公告与中国土地市场网保持一致。

二、原公告第四条变更为:本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件,申请人可于2019年5月29日至2019年6月27日,到通城县土地储备交易中心和湖北德润古今拍卖有限公司获取挂牌出让文件。

三、原公告第五条变更为:申请人可于2019年5月29日至2019年6月27日下午16时前,到通城县土地储备交易中心和德润古今拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金和竞买准备金的截止时间为2019年6月27日下午16时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金和竞买准备金,具备申办条件的,湖北德润古今拍卖有限公司将在2019年6月27日下午17时前确认其竞买资格。

四、原公告第七条变更为:通城县G[2019]014号地块国有建设用地使用权挂牌地点为通城县政务服务大厅五楼开标大厅,通城县G[2019]014号地块的挂牌时间为2019年6月18日上午8时至2019年6月28日上午9时,揭牌时间为2019年6月28日上午9时整。

五、其他公告相关事项不变。
通城县自然资源和规划局
2019年5月30日

注销公告

咸宁鼎峰网络科技有限公司(统一社会信用代码:91421200MA48AA9D7R)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告

咸宁鼎峰网络科技有限公司
2019年5月30日

注销公告

咸宁市咸安区马安林业种植专业合作社(注册号:422301NA000108X)经成员会决议,拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告见报之日起45日内向本合作社清算组申报债权。特此公告

咸宁市咸安区马安林业种植专业合作社
2019年5月30日

遗失声明

咸宁市咸安区马安林业种植专业合作社遗失营业执照,注册号:422301NA000108X,特声明作废。

王平(男)遗失会计专业技术中级资格证书,授予时间:2006年5月,证书管理号:0527120100421,遗失会计专业技术中级资格证书,授予时间:2006年5月,证书管理号:0627120100107,特声明作废。

湖北锦源置业有限公司遗失咸宁日报社开具的湖北增值税专用发票两份,发票代码:420164130,发票号码:14630016,14630017,特声明作废。

姓名:舒纯,性别:女,在全国会计专业技术初级考试中成绩合格,合格年度:2013年,证书管理号:1327125100156,证书遗失,特声明作废。

咸安烟草开展交通安全专项整治

本报讯 通讯员徐梦双报道:近日,咸安区烟草专卖局开展交通安全专项整治“回头看”,多措并举加强车辆管理,强化驾驶员培训,提升安全意识,保障交通安全。

学文件向先进。召开驾驶员例会,各驾驶员领学省、市局交通安全专项整治“回头看”和相关文件,并举加强车辆管理,强化驾驶员培训,提升安全意识,保障交通安全。

习四川省甘孜县邮政分公司驾驶员其美多吉安全行车140多公里的先进事迹。

明责任提意识。组织签订《夏季安全行车告知书》,强调夏季安全行车注意事项,明确车辆“三查”工

通城烟草加强廉政警示教育

本报讯 通讯员胡楚报道:5月28日,通城县烟草专卖局(营销部)召开第二季度第二次中心组学习(扩大)会议。全体干部职工参加会议。

会议集中观看了《底线》《神圣的公权力》廉政警示教育片,讲解了《条例》《监察法》有关条款释义,学

习权威媒体公开宣传报道的廉政典型先进事例,通报了纪检监察机关查处的违纪违法案例。

随后,该局(营销部)主要负责

人张文讲廉政党课,要求全局干部、职工一要深刻认识“两个维护”的政治内涵,做到用权律己的“心盲症”、干事创业的“短视症”、服务基层的“肠梗阻”、工作作风的“庸懒